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A Bács-Bodrog vármegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapja
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TELEFON 14 SZ. KISS GYULA BERCSÉNYI JÓZSEF BERKOVITS MÁRK Egész évre 8 K, félévre 4 K. 
negyed évre 2 K

Szülők gondja.
<v.L.) A thema minden esztendőben 

visszatérő és valami nagy, sokféle 
variálást nem bir meg. Évtizedek óta, 
így az iskolai tanév végén megújul a 
sajtó körkérdése, foglalkozván a szülők 
nehéz gondjával, azzal, hogy pálya- 
választásra megérett gyermekeik ré­
szére mely kenyérkereső foglalkozást 
válaszszák ki, vagy helyesebben me­
lyikre taníttassák?

És évtizedek óta úgy van, hogy 
amig a sajtó a közérdek becsületes 
szolgálatában óva inti a szülőket a 
túlontúl megszállt értelmi pályák vá­
lasztásától és amig évtizedek óta a 
szülők keservesen tapasztalják az úri 
proletariátus rettenetes bajait, — va­
lóban nem tudott az úri foglalkozás 
felé való özönlés gyengülni, ellenke­
zőleg a kor szellem ma inkább, mint 
valaha azt követeli, hogy iparos, ke­
reskedő és kishivatalnok, sőt újabb 
időben a földmivelő is, dédelgetett 
magzatának lateiner pályát választ 
azzal a két jeligével, hogy legyen kü­
lönb az apjánál és ha kevesebb a 
megüresedő hivatali állás, meg kell 
toldani egy kis — protekcióval.

Hiába prédikálunk mi azzal a bete­
ges úrhatnámsággal szemben aféléket, 
hogy a jövő a tanult iparosé és keres­

kedőé, mert a valóságban egy-két 
kivétel mellett az a tény, hogy a sajtó 
által annyira feltisztelt ipari és keres­
kedői pályák nem a tanult, hanem a 
tanulatlan elem foglalja el.

A mi külföldön természetes folyamat, 
nálunk országos sensatió, köz- és 
általános csodálkozás tárgya, ha egy- 
egy tanult ember a műhely-pad mellé 
áll. Valami két esztendeje, egy székes- 
fővárosi tanácsjegyző asztalosmühelyt 
nyitott és majd olyan közérdeklődés 
környezte, mintha egy esküdtszéki tár­
gyalásra fölmentett és gyönyörű tollas 
kalapban feszítő anyagyilkos dámát 
lehetne szemügyre venni. Hiszen köz­
ben hallatszott is efféle megjegyzés, 
hogy a doktor úrnak kitett cégtáblája 
új idők jele, de bizony nem új idők 
jele volt az, csak sensatiós ritkaság.

A helyzet ellenkezőleg az, hogy egy 
vidéki város egyidőben tesz közzé 
irnoki állásra való pályázatot és artézi 
kút fúrására árlejtést. Az előbbire 
152 kérvény érkezett, az utóbbira 
ismételten nem akadt pályázó. Aki 
erre nem azt mondja, hogy ez gyö- ■ 
nyörücn simbolizálja a mi úrhatnám- 
ságunkat — az nem szereti nevén 
nevezni a gyermekét.

Az elmúlt napokban a székesfőváros 
egyik középiskolájában szülői érte­
kezlet volt. Az igazgató statisztikai

adatokkal bizonyítgatta a megjelent 
szülőknek a lateiner pályák túlzsú­
foltságát, — amikor arra fordult az 
értekezlet, hogy az iskolából kilépő 
61 gyermek milyen pályát választ, 54 
szülő büszkén vágta ki. hogy gyer­
mekét egyetemre küldi, inig 7 szülő 
szemérmetesen jegyezte meg, hogy 
anyagi ereje miatt kénytelen gyerme­
két merkantil pályára nevelni.

Ilyen, a gyakorlati életben oly sok­
szor megújuló esetek után, meglehetős 
naivság kell ahhoz, hogy valami nagy 
hatást várjunk ezen cikk közzétételé­
től. A korszellem egyáltalában nem 
nagyon kedvez a sajtó tanévvégi intel­
meinek, mert ha a szülő egyike-másika 
el is ismeri, hogy igazunk van, azért a 
maga szeretett gyermekét mégis csak 
úrnak fogja nevelni. Mivel pedig az ér­
telmi pályákon tulproductió van, a jövő 
generátió szivébe-lelkébe korán be kell 
vésni azt a bölcs életelvet, hogy 'ne 
a tehetségre alapított boldogulását az 
életben, hanem — a protektióra. És 
hogy ez a bölcs életelv micsoda rom­
bolást visz végbe a kialakuló jelle­
mekben annak eldöntését egyene­
sen rábízzuk olvasóinkra, annál inkább, 
mert nálunk a moralisták nem szeretik.

A szülők gondja pedig évről-évre 
súlyosabb, a pályatévesztettek száma 
pedig évről-évre nagyobb, a szellemi

Leánylélek.
Irta: Gécy István

A méltóságos és valóságos belső titkos 
tanácsos úr körúti lakásában lábujjhegyen 
jár-kél a fényes libériába bujtatott cselédség. 
Orcáikon ott ül a jól begyakorolt szomorú 
aggódás, mögötte pedig elbújva a titkolt 
közömbösség. Mi közük nekik ahhoz, hogy 
a méltóságos úr lázbetegen fetreng puha 
vánkosain ? Uj helyről gondoskodni még 
van idő, az orvos úr azt mondta, hogy egy 
kis meghűlés az egész, valahol az Isten 
háta mégett az erdélyi határszélen fázhatott 
meg, ahol a magas kormányt képviselte egy 
vicinális ünnepélyes megnyitásánál. Amint 
onnan hazakerült, ágyába dőlt és fel se 
kelt máig.

A nagy ernyős lámpa kéken hulló sugarai 
misztikus fénynyel vonják be a szobát s a 
kékbe játszó falon szeszélyesen vibráló ár­
nyékot vetnek a/ ide oda mozgó alakok: 
a teimetes méltóságos asszony, a száraz 
hosszúra nyúlt orvos az ő lelógó pofasza- 
kálával, melynek falra vert árnyéka mozgó 
vitorlának látszik és az orvosságos üveget 
tartó inas.

Az orvos fontos komolysággal csóválja 
a fejét és tapogatja a méltóságos beteg 
literét: a baj hirtelen rosszra fordult. Ez­
előtt egy órával még semmi veszély nem 
volt, a beteg vígan beszélgetett a méltóságos 
asszonnyal, aki ép ik toilettejét mutatta be, 
amit a mai bálra vett fel. Hogy, hogy nem.

a láz egyszerre csak emelkedni kezdett és 
egy óra alatt ott állt, ahol a tudomány már 
megcsóválja fejét, felhúzza a szemöldökét, 
hogy eleven kérdőjellé változik át és ilyen­
forma hangot ád : hm-lim !

A méltóságos asszony arca egyszerre el­
borult; felhőt vetett rá az aggodalom, a 
szerető anya aggodalma. Nem attól félt, 
hogy árva lesz a kis Giziké, egyetlen gyer­
meke, mindkettőjük szemefénye ki gon­
dolna erre — de sajnálta aranyos kis leá­
nyát, mert ez a hirtelen jött változás a leg­
édesebb örömtől fosztja meg: nem mehet 
a bálba, az első, rég várt bálba. Ez fájt, ez 
töltötte el aggodalommal az ő anyai nagy 
szivét.

A beteg lassan felemelkedett, lázas te­
kintete keresni látszott valakit, s mikor nem 
találta meg, szólott az ó lassú, vontatott, 
nagyúri orrhangján :

. Merre van Giziké? Látni akarom, 
jól néz-e ki báli ruhába? . . Jól áll-e rajta ?

A méltóságos asszony szemében meg­
villant az anyai büszkeség csodás fénye, 
annak az anyai büszkeségnek, nmei) a 
szépség, jóság és tökéletesség mintaképet 
egy lényben látja összpontosítva: a gyer­
mekében, elbizakodott mosoly játszott 
széles szája körül s ez a mosoly azt mondta, 
szép-e, jól áll-e Gizikének a báli ruha? . . 
Mit feleljek erre, hisz ez. oly természetes 
dolog, ami kérdés tárgya se lehet. Nem is 
válaszolt rá, csak ennyit mondott:

— Ide hozom — sa szája körüli mosoly

azt is hozzá tette hang nélkül, de érthetően 
aztán áinulj!

A méltóságos beteg szeme rátapadt az 
ajtóra, amelyen az asszony eltűnt. Erőtlen 
félkarjára támaszkodott s úgy várta, leste 
az ő kis leányéit, de a gyenge kar nem 
bírta sokáig, megzsibbadt, megbicsaklott 
s visszarogyott címeres, kivarott csipkés 
párnáira.

A tudomány embere msszalólag csóválta 
a fejét.

Nyugalom, méltóságos uram, nyuga­
lom. Különben semmiről sem állok jót.

Szerencsére felnyílt az ajtó s kijött ma 
májától vezetve az edes kis Giziké

Úgy nézett ki hófehér ruhájában, mint 
hulló hópehely sötét éjszakában. Hamvas 
szép orcáján ragyogott a liimpnr, sötét kék 
szemében fénylett a menyország, bársony 
szemöldöke miként a szivárvány, ivet rajzolt 
a kék menyboltozat felett. Félénken köze­
ledett az apja ágyához, szája szegletében 
leányos szepegvs, szeme mély tüzében eg\ 
eltitkolt érzés, tnelv ki-kiszökött onnan, majd 
ismét vissza bujt, de amikor kiszökött, oh 
bántóing hatott, úgy meghazudtolta azt a 
gyermekarcot, kékló menyországot es a fehér 
ruhát, az ártatlanságnak örökszép jelképét.

A méltóságos beteg ndanyujtá kezét s 
kig)iilt halvány arca, amikor kisleánya rá­
lehelte csókját.

Szép vagy kis leányom, szebb vagy 
mint bárki más, ragyogni fogsz, édes, ra­
gyogásoddal elhomályosítod az egész nagy
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HÍREK
.'s. kultusminister Bozsenik 

k.itli. főgimn. tanárt a nagy- 
t- ginii! izittmlmz helyezte át.

.helyezés A vallás és közoktatás­
iéi' X.antus Gábor miskolci kir. 

i an árt a zombori állami tő-
_,.mn.’i/.iumhoz helyezte át.

Adomány. Rohonyi Gyula igazság- 
l.mititkár értékes könyvtárából az uj- 

katli. főgimnáziumnak 200 köte­
tet ajándékozott.

Eltűnt postafönök. Krajcz Lajos, 
posta- és távirda-felügyelö, a zombori pos­
tahivatal főnöke, 70.000 K-át meghaladó 
váltóadósság hátrahagyása mellett, Zombor- 
ból eltűnt.

Az adófizetők megnyugtatására
szolgáljon az a hir, hogy a kormány leg­
utóbbi ministertanáesán elhatározták, hogy 
az exlexhen felszaporodott adók behajtása 
körül a legmesszebb menő méltányosságra 
".! hittatnak a pénzügyi hatóságok.

Lód Íjazás Vitelen. A Báesbodrog 
vm. gazdasági egyesület f. évi szeptember 
8-án Vitelen lódijazást tart.

Bíróválasztás Ujverbászon. A Hegel
Jakab volt községi bíró leköszönése folytán 
üresso vált bírói áilásra Nonnenmacher Jakab 
k' ./tiszteletben álló ottani polgár választa­
tott meg.

Tűzoltó versenyek. A Bács-Bodrog
trmegyei tűzoltó szövetség az idei köz­

gyűlését e hó 14. és 15-én Zcntán tartja, 1 
még pedig versenyekkel összekötve.

Zsablya a tanítóiért. Zsablya község 
képviselőtestülete nemcsak a község tiszt­
viselőinek fizetését rendezte, de az összes 
felekezeti és községi tanítók fizetését is 
200 K-val emelte. így most a zsablyai taní­
tók törzsfizetése 1200 K.

Az ujverbászi ifjúság augusztus 20-án 
műkedvelő előadást rendez. Színre kerül 
üécy I. „A Gyimesi vadvirág“ c. népszín­
műve.

Meghívó. A segédjegyzők és községi 
alkalmazottak tamási járási szövetsége Dr. 
Kam merer Ernő úr Öméltósága védnöksége 
alatt a segédjegyzők és községi alkalmazottak 
segélypénztára javára, 1910 augusztus 14-én : 
Majsamiklósvár községhez tartozó „Vadas­
kertben“ (Tamási mellett) zártkörű erdei j 
táncmulatságot rendez, melyre kiviil címzettet 
és családját tisztelettel meghívja a rendező 
bizottság. Belépődíj: személyjegy 2 K, csa­
ládjegy 5 K. Kezdete d.u. 4 órakor. Felíil- 
fizetéseket a jótékonycél érdekében, köszö­
nettel fogadunk és azokat hirlapilag nyug­
tázzuk. Vidékiek megkeresésére, elszálláso­
lásról és a vasútállomáshoz bérkocsikról, 
Llszászer Gyula segédjegyző (Majsamiklós­
vár, u.p. Tamási) gondoskodik. Kedvezőtlen 
idő esetére fedett helyiségről gondoskodva 
van.

Drágul a posta. Tudvalevő, hogy a 
kereskedelmi kormány megígérte a postá­
soknak a fizetésrendezését. Hogy az állam- 
háztartásban ez a lényeges kiadási többlet 
zavart ne okozzon, mostan azt tervezik, 
hogy a helybeli portó árát amely eddig 6 
fillér volt, tiz fillérre fölemelik. Ez óriási 
jövedelmet jelent a postának, mert a hely­
beli postaforgalom nagyobb, mint a vidéki 
és külföldi. A nyomtatványok portója is 
változik majd. Eddig a portó 10 grammig 
2 fillér volt, most a 2 filléres bélyeg súly­
úi axi mum a 5 gramm lesz.

Vendéglősök kongresszusa. A ma­
gyarországi vendéglősök és korcsmárosok 
szeptember fi. és 7-én Budapesten orszá­
gos kongresszust tartanak.

A gőzgépkezelök és kazánfűtők
legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden f. 
hó 28-án d.e. 9 órakor a szegedi alsó 
szivatyu-telepen fognak megtartani. A vizs­
gálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. 
iparfelügyelőséghez (Tisza Lajos körút 61.) 
küldendők be.

— Magán műtárlat. Pompás művészi 
képek láthatók (olajfestmények, pastellek, 
akvarellek) Budapesten a Baross tér 3 sz. 
II. emeletén megnyílt magán műtárlaton. Mint 
kiállítók kizárólagosak nagynevű tárlati fes­
tők szerepelnek s a közönség itt olcsóbban 
szerezheti be, mint magánál a festőnél lakásá­
nak legszebb díszét, a képet. A tárlat bár­
mikor díjtalanul megtekinthető.

— Kivándorlás Ausztria-Magyarország- 
ból. Épp most megjelent hivatalos kimuta­
tás szerint a múlt évben Ausztria-Magyar- 
országból 170.191-en vándoroltak ki Ame­
rikába. Ezek között 27.941 magyar, 21.096 
német volt. A többiek más nemzetiségűek. 
Ugyanez időszakban Ausztria-Magyarország 
ba 11.026 magyar és 4278 német vándorolt 
vissza Amerikából.

— Ménlovak vásárlása. A m. kir. föld- 
mivelésügyi minister felhívja mindazon te­
nyésztőket, kiknek birtokában három és fél 
évet betöltött, de nyolcadik évet meg nem 
haladt korú ménló van és azt eladni óhajt­
ják, hogy ebbeli szándékukat kitüntetésével 
hogy a ménló mely vármegyében, mely 
városban, községben, vagy pusztán áll. 
továbbá az eladási árt is (1 K-ás bélyeggel 
ellátott beadványban) legkésőbb folyó év. 
augusztus 20-ig a m. kir. földmivelésügyi 
ministeriumnak jelentsék be. Az eladandó 
mének a bejelentések mérvéhez és a beje­
lentők lakhelyéhez képest, úgy mint a múlt 
évben, ismét egyes központokon fognak 
bizottságilag megszemléltetni s a vételár 
tekintetében létrejött egyezkedés után azon­
nal megvásároltatni és átvétetni. 165 cm. 
alacsonyabb mének, tekintettel a méntele­
pekben már meglevő anyagra, valamint hi­
degvérű mének nem vásároltatnak. A meg­
vásárolt mének vételára azon m. kir. adó­
hivatalnál fog kifizettetni, melyet az eladó 
a vásárlás alkalmával kijelölend.

— Nincs jég. Valóban megtörtént az egyik 
kávéházban. Egy ur hideg kávét rendelt. 
Amikor kihozzák, megkóstolta és dühösen 
szólt:

— Hát ez mi?
Hideg kávé — feleli a pincér.

— Ez közönséges langyos kávé!
— Hja, kérem, most langyos a hideg 

kávé, mert nincs jég.
A vendég megnyugszik s fizet.

Tizennyolc a kávé, (már tudniillik 
krajcár) — mondja a főpincér.

— Hát emelték?
— Emeltük, kérem alásan, mert — drága 

a jég.

nyes balt. Giziké bámuló szemei kerekre 
' 1 s megvillant bennök a fájó lemon- 

nrtelen jött vágyakozó reménység. 
H"gy mehetnék el bálba, papuskám, 

te beteg vagy ?
Elmégy kis leányom, készülj fel ha- 

I fogod homályositani szépségeddel 
nyit: nem vagyok én olyan beteg, 

én kis leányom ártatlan örömét
■ í -..varjain.

köhögési roham félbeszakította a 
x ur beszédét s ez a köhögés 

erősebb, mindig kínosabb lett, de 
I nem hallotta. Örömtől kigyuladt 

o.kilecselt be hálószobájába, abba 
szentélybe, amit férfiszem még nem 

'■ ahova vsak lopva jár a képzelet és 
:-tk"/ni a vágyakozás.

n is képes férfielme elképzelni, hogy 
1 egy fiatal lányka hálószobája, mennyi 

i s.ig fér he e kicsiny helyre, mennyi 
mot, eltitkolt sóhajt, ébredező sze- 
v.igyó gyönyörét nyelnek el azok a 
kék vagy rózsaszín kárpitos falak, 

‘'■■'ke hirtelen magára kapta a könnyű 
lóltot, s amilyen gyorsan jött, úgy 

Tart távozni, mikor tekintete az ágya mvl- 
1,1,1 aranyozott mahagóni fából faragott kis 
asztalkára esett, azon feküdt egy kék könyv.

Kok bársony volt a táblája, aranyból vert 
cím i rajta, fehér velin a papirka s fekete 
betűkkel Írva bele egy fiatal kis leány minden 
gondolata, szive vágyódása, lelke óhajtása ; 
s/<>val ez a kicsi jószág az állandóság szí­

nébe burkolva, ez az édes napló volt az ő 
egész világa.

Odalépett hozzá, ajkához emelte s rá 
lehelte csókját, azt a szűzi leheletet, amely­
nek perzselő hevét nem érezte még más, 
csak a papa, mama, meg az a kicsi könyv!

Felnyitotta, aztán írni kezdett ott, ahol 
elhagyta, szapora betűkkel, görbe, dőlt so­
rokkal :

Február 12-én este 10 órakor. - Nincs 
a világon aranyosabb papája senkinek, mint 
nekem a kis Gizikének.

Szegény papa beteg és mégis elenged a 
bálba, nem akarja megrontani az ő kicsiny 
leányának nagy örömét. Ez az első hálom, 
ma leszek nagy leány, én leszek a legszebb! 
én táncolok legtöbbet és a papa oly jó' 
hogy ki se mondhatom! — Pá édes kis 
naplóm, majd ha haza jövök, elmesélem 
néked, hogyan mulattam, mennyit táncoltam 
es ki volt a legszebb.

M/.iun rászokott türgen, ruganyos lépéss 
pihegő kebellel sietett ki, ' ki a meny. 
szagból a siralom völgyébe.

Mig Giziké naplóját megírta, az törtéi 
Hogy a mcltőságos úr nagyot talált csukla 
de oly nagyot, hogy a lelek abba a min 
'll,;i c r°Piilt roskatag hüvelyéből, elröp 

<h a, ahol párducos és kacagányos ősei ni 
századok óta várják monoklis utóduk 

IVajd, ^yiitt várják a feltámadást 
»Mbricl arkangyal zugó harsonájának fők 
ta/o hangjai. Ahogy Giziké megtudta, 
történt, fekete lett előtte a kékbe játs

szoba, inegtántorodott és biztosabb támasz­
ok hiányában belekapaszkodott báli belé­
pőjének lágy, hattyú prémjébe. A gondos 
mama, ki e szörnyű pillanatban is csak 
sáppadozó kis leányát látta, gyöngéden át­
karolta a roskadozót s visszavezette szo­
bájába.

— Maradj itt lelkem, niondá becézgetve, 
pihend ki magadat — nem neked való lát­
vány ez . . .

A magára hagyott Giziké előtt sötét lett 
a világ, sötét a szobájának fehér tapétája, 
a duzzadó csipkével borított fehér ágy, s az 
ágy függőnnyeit összetartó kacagó amurok, 
mind mind sírni kezdtek, addig-addig sírtak, 
mig Gizikéből is kitört az elfojtott görcsös 
zokogás.

Lehajtotta fejét patyolat karjára s meg­
megrándult harmat teste. Patak folyt az arcán, 
s ahogy felszáritá csipkekendőjével, ráesett 
a szeme kicsiny naplójára, amibe idáig csak 
öröm és boldogság volt írva. Megreszketett 
lelke a jelen láttára, fázósan burkolta be 
magát a köpenyébe, felszaladt a hideg szi­
véből agyába, s azt a gondolatot, mely ott 
el volt rejtve, lelkének melyébe a kínos ver­
gődés napvilágra hozta, kezébe vette a tollat 
s a könytől ázott fehér papiroson otromba 
betűkkel, reszkető kezével leírta gondolatát 
s belelehelte a leirt gondolatba egész leány­
leikét.

l'.n édes Istenem — ezt irta Giziké — 
van-e boldogtalanabb lény ezen a világon, 
mint én, hogy éppen ma kellett a papanak 
meghalni! . . .



— A német császár Bácsmegyében.
A német császár szeptember 17-én Frigyes 
főherceg látogatására Béllyére érkezik. On­
nan csolnakon átjönnek a főhercegi birtok 
bácsmegyei részére, ahol szarvasokra fog­
nak vadászni. A hercegszántói határban 
máris nagyban folynak a készülődések. A 
német császár három napig marad itt.

— Pályázat a falusi tanítók részére.
A Magyar Gazdaszövetség, mely program­
iába vette a külföldre kivándorolt magyar 
honpolgárok visszatelepítését, pályázatot hir­
det kizárólag falusi tanítók számára egy 
olyan munka megírására, amely a magyar 
tanítóságnak a visszatelepítés és a szövet­
séggel való együttműködés feladatait tár­
gyalja és meg jelöli azokat a teendőket, a 
melyek e téren a tanítókra várnak. A munka 
legfeljebb egy nyomtatott kis ivre terjedhet 
és jeligés zárt kíséretében szept. 30-ig be­
zárólag a Magyar Gazdaszövetség címére 
(Budapest, IX. Üllői ut 25) küldendők el. 
A pályanyertes mű 100, az utánna követ­
kező két legjobb mű pedig 50 30 korona 
jutalomban részesül. A pályázóknak díj­
mentesen megküldik a „Visszavándorlás és 
földszerzés cimti füzetet, melyből bővebb 
tájékoztatást meríthetnek.

Szent-Istvánnapi nagy ünnepély.
A kies Margitszigeten országos nagy ün­
nepély lesz augusztus 20-án Szent-István 
napján, amelyet a gróf Zichy János vallás 
és közoktatásügyi minister kormányzata alatt 
álló „Gyermekszanatorium Egyesület“ rendez 
ritka érdekes műsorral, kiterjeszkedvén va­
lóban gondos és oly nemű szórakoztatá­
sokra, amelyek a fővárosban egybesereglő 
nagy közönségnek az idei Szent-István na­
pot bizonyára kellemessé fogják tenni. A 
Margitsziget tulajdonosának, a Fővárosi 
Közmunkák Tanácsának, de a Gyermek­
szanatorium kormányzóságának is az volt 
a főtörekvése, hogy ez alkalommal a szigeti 
egy koronás belépődíjért kizárólag oly mu­
latságokban gyönyörködhessék a közönség, 
amelyre nem igen van máskor alkalma főleg 
a vidékről Budapestre ránduló nagy közön­
ségnek és hogy Szent István napján sem­
miféle külön belépődíjat a sziget az napi 
látogatóinak seholse kelljen fizetni. Ezért 
vette fel a rendezőség a programúiba azt a 
nemzetközi athletikai viadalt, a melyet And- 
rássy Géza gróf kezdeményezésére rendez 
teljesen ingyen szigeti sportpályáján a 
„Magyar Athletikai Club“ délután 3 7-ig 
és mely bőségesen fog érdekfeszitő sport 
mutatványokkal szolgálni, amennyiben a leg­
különfélébb athletikai számokon kívül másfél 
órára tervezett labdamérkőzéssel és ezúttal 
a nagy nyilvánosság előtt először kardmér­
kőzéssel is gyönyörködtetni fogja a nagy 
közönséget. Méltán fog feltűnést kelteni 
Emmerling Adolfnak két tűzijátéka, melyek 
közül a nappali tűzijáték alkalmat fog szol­
gáltatni annak beigazolására, hogy világos 
nappal is mily hatalmas tűzijáték hatásokat 
lehet elérni; de a külön esti tűzijáték pedig 
a Dunán valósággal szenzációs lesz. Mint 
újítás bemutatásra fog kerülni több tűz 
fénykép, népszerű államférfiáink és szí­
nésznőink képe, de főleg meglepetést fog 
kelteni Hohenberg Zsófia hercegnőnek, az 
egyesület védnöknőjének tüzfényképe. Az 
országos ünnep élénkítésére a Henry cirkusz 
igazgatósága átengedte egyik legkiválóbb 
műsor számát, a 10 tagú Riccardinis néger 
ének és tánccsoportot, amely a főváros 
művészköreiben oly általános feltűnést kel­
tett. A bájos csoport délután és este is a 
közönség sorában fog szerepelni legújabb 
ének és táncszámával. Változatos program- 
mot ölel fel a velencei éjszaka területe, ott 
fog ugyancsak minden külön díj nélkül a 
Ganz-gyári dalkör, továbbá Bachó József 
karnagy vezetésével a népszerű honvéd ze­
nekar és Szeghő Kálmán vezetése alatt a 
XXIII. gyalogezred zenekara közreműködni.

A közönség kényelméről teljes mértékben 
gondoskodik a rendezőség, amennyiben a 
főváros minden részéből ingyen fogják auto­
mobilok és omnibuszok a közönséget a 
szigetre vinni és mindenki, aki az automobil 
vezetőjénél, vagy az omnibuszon az egy 
koronás jegyet megváltotta, ingyen jogosult 
az automobil és omnibusz használatára. 
Ugyazautomobil, mintáz omnibusz felszállás 
céljából bárhol megállíthatók és egész napon 
át szakadatlanul közlekednek. A kiinduló 
állomások minden forgalmas útvonalon 
lesznek. A szigetet az ünnepély napján külön 
világítással látja el a Közmunkák Tanácsa. 
A díszítés munkálatait már megkezdték. A 
méreteiben egészen rendkívüli nagy ünnep­
ség ezúttal bizonyára teljesen ki fogja elé­
gíteni a résztvevő nagy közönséget, mert 
a rendezőség fő célja volt, hogy ezúttal a 
közönség kizárólag a szigeti egy koronás 
belépődíjért kapjon mindennemű szórakoz­
tatást, de a Fővárosi Közmunkák Tanácsa 
is feltétlenül szabta, hogy a szigeten külön 
belépődíj egyetlen-egy látványosságért sem 
szedhető. A hídon át egész napon át 
1 K. a pelépődij. gyermek és katonajegyek 
ára a hídon 50 fillér; a hajon pedig a 
menettérti jegy ára V40 K., inig a katona 
és gyermekjegyek ára 60 fill. Az athletikai 
verseny értékes dijai a Nemzeti Színház 
előtti pavillonban vannak közszemlére téve, 
a győztes atlétákat a M. A. C. látja ven­
dégül és a dijak kiosztását Bezerédj Viktor 
alelnök fogja végezni, aki a távollevő gróf 
Zichy János kultuszministert fogja helyet­
tesíteni. Az ünnepélyt hirdető díszes pla­
kátok szolgálnak tájékoztatásul az ünnepély 
egyes részleteiről, de felvilágosítást egész 
napon át ad a Gyermekszanatorium Egyesület 
központi hivatala, Dohány-utca 39, telefon 
szám 82-82, valamint a M. A. C. margit­
szigeti sportelepe, telefon 4-13. Az 1 K-ás 
jegyeket a központi iroda küldi szét külön 
bélyegköltség nélkül a rendelőnek, de az 
istvánnapi jegyek máris kaphatók valameny- 
nyi dohánytőzsdében, valamint a régi Nem­
zeti Színház előtti pavillonban egész napon 
át. Egyébként az ünnepség részletes mű­
sorát' az erre az alkalomra kibocsátandó 
Istvánnapi lap is közölni fogja.

— Gőzfürdői napok Kulán. Vasárnap, hétfőn, 
szerdán, csütörtökön, szombaton férfiak; kedden 
és pénteken nők számára. — Kádliirdők naponta 
férfiak és nők számára. Fürdőnyitás reggel o óra- 

, kor. Kádfürdő 7 órakor.

MEGJELENI 
és IIérkor its Márk könyvnyom­
dájában Kulán kapható:

]) Jegyzőkönyv, ha a cseléd lakását maga 
vette használatba
a pénzügyigazgatósághoz szóló hátirattal.

2) Jegyaökönyi>, ha lakóházát cselédjének
engedte át
a pénzügy igazgatósághoz szóló hátirattal.

3) Jegyzőkönyv, ha a háztulajdonos házá­
nak egy részét másnak adta el
a pénzügyigazgatósághoz szóló hátirattal.

4) Jegyzőkönyv, ha valaki uj házat épít
a pónzügyigazgatósághoz szóló hátirattal.

5) Jegysökönvv, ha a fél házát átalakította
a pénzügyigazgatósághoz szóló hátirattal.

Gabona arak: Budapesten :

Búza — — — 9.77
Zab - — — 7.21
Tengeri

Kulán :
5.(i4

Búza — — — 8.80
Zab — — — 6.30
Tengeri — 5 10

Kulán a szolgabíróság melletti

HÁZAMAT
mely áll: 1 üzlethelyiség, 6 szoba, 3 
konyha, 1 istálló, 1 pince, 3 kamra 
cs nagy kerttel eladom vagy bérbeadóm. 

Üzleti állványokat veszek.
Nagy A. József 
Kula, 259 liázsz.

PONGRÁCZ fl. SÁNDOR
URISZABÓ DlVATTERME, KULA

JVIegyar, angol, skót gyártmányú

divat szövetek raktára

Szent-István ünnepély
Óverbászon.

Óverbász közönsége lelkes ifjúsá­
gának közreműködésével az idén is 
megünnepli első nemzeti királyunk 
emlékét. Hagyományos szokás ez im­
már másfél évtized óta, amely kedves 
kötelességnek lelkesedéssel teszünk 
eleget. Bízunk benne, hogy lelkes 
közönségünk, amely eddig is szere­
tettel karolta fel ügyünket, ezúttal sem 
fog cserben hagyni! Lépjünk mi is 
elődeink nyomdokába és ünnepeljünk 
igaz magyar lelkesedéssel. Ünnepel­
jük a beké az összetartás és az al­
kotás apostolát, aki válságos helyzet­
ből vezette ki nemzetünket a helyes 
útra, amely utón haladva vészben és 
viharban is megálltuk helyünket!

Összetartásban az erő, rombo­
lásban és széthúzásban a pusz­
tulás: erre tanít e nagy királyunk 
egész ténykedése! .... Ti magyar 
honleányok és honfiak, ne feledjetek 
el áldozni a nagy király emlékének, 
gyűljetek össze

augusztus 21-én vasárnap 
az óverbászi „Erzsébet“- 

ligetben
és ne tagadjátok meg, hogy magyarok 
vagytok!

Az ifjúság nem kímél fáradtságot, 
hogy a mulatság sikere teljes legyen.

Műsor a szétmenö meghívókon.

T.C.
, ’t r.. tja tiie'uvhec való magyar és angol divatszöveteim megérkeztek, kciem, hogy

SffiSÄ'SAwÄ“.......... ...................... ........
Ifi. ABEb JÓZSEF
ANGOL SZABÓ KULÁN



■ vk< lik megnyíltával
: .-Lfelsőbb tanhatósági minták szerinti

I : iftiiieneteli- és mulasztási-napló 
‘Hatványokat

: ta szerinti naplót

'. ivvnyomdája, Knla

Levélpapír
Újdonságok
20 f, 50 f, 60 f,
1, 1.20, 2 ás 3 K

árban

észpénzzel
háromszögön álló 

: ni, 3 szobával

Berkovits
nyomdájában

Katán

KLING VART MÁTYÁS
. iZZ/,- A.i«é.éKer»t«T ...

KULÁIN

LEGOLCSÓBB
BEVÁSÁRLÁSI FORRAj -■C-uam-

helyiségekkel, 
egvchetö. A 

,al törleszthetö.

ti Elölegezésiegylet
K ti la községétől

gyalási hirdetmény.
: írósága a vármegyei 
.Usag 2946jzkv. 40782.

' kelt véghatározatával en- 
s int László utcai kisded- 

udvarán felépítendő nyári 
- mkálatainak biztosítására 

•'«.< ;/•(•'« Le. 9 órakor Kula község 
nyilvános árlejtést tart.

.■ s anvag "S immkadíjak 1151-74 
• hará-avozva, amely összeg- 

■ a: jtés megkezdése előtt az 
■ > ’ •"égi Hm kezeihez kész- 

L - ' : ry idi kkvpes értékpapírokban

' ’ i .p alásnál az 1907. évi 3. te.
‘k - gi - hajtása tárgyában kiadott 

I‘ M remlvlettel megállapított 
> • ■ m szabályrendelet intézkedései

keitek/’ * k.
■teteL. k a költségvetés a liiva- 

•k 4 itt Kula község jegyzői irodá- 
I m bármikor betekinthetők.

. t a munka átadástól számított 
1 őt befejezendő és átadandó. A 

: sszeg I munkálat kifogástalan át-
:riiav.'il lesz vállalkozónak a köz- 
e s/abályszerti bélyeges nyugta 

ellenék, ti kifizetve.
1910 augusztus 4.

Elöljáróság

Kula községétől

Versenytárgyalási hirdetmény.
ni a k izség elöljárósága a község 

'v'uk stülétének 53/kgy. 1910 sz. 
itar. zatával engedélyezett a Má­
it dy utca végén építendő kHanti 
'esi munkálatainak biztosítására 

angnsatus j/ én d.e. 11 órakor 
S|,g tanácstermében nyilvános 

■ jtt st tart.
• H'ges anyag és munkadíjak 

állítandó korlattal együtt 
K ban vannak előirányozva, 
szegnek 10° ,,-a az árlejtés 

1 se előtt a községi bíró ke- 
-/peiizben vagy óvadékképes 

. írókban teendő le. 
tótét e lek valamint a tervrajz 

- tés ;i hivatalos órák alatt • 
jegyzői irodájában bár- 

’etekinthetök.
tálat a munka átadástól szá- 

3 i5ót alatt befejezendő és át- 
\ vállalati összeg a munkálat 

-‘lan átvétele alkalmával lesz. 
'ónak a közpénztár által sza- 

i,|: 'Z-m bélyeges nyugta ellenében 
k ifizetve.

Kula, 1910 augusztus II.
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Készítek díszes kivitelben sír- és kert-rácsokat, vaskapukat, továbbá modern szerkezetű 
hintákat, homokfutó és vadászkocsikat. Minták raktáromon megtekinthetők. Költség- 
vetéssel és rajzzal díjtalanul szolgálok levélbeli megkeresésekre azonnal válaszolok,14

JÜR5Z1K JÁNOS
Üveg, poreellan, tükör, kép 
és ehina-ezüst áru raktára

KUUA (FERENC-UÓZSEF-TER)

finnUnskrtililinli megélhetésünkről rokkantsá- 
UVIIUUjMIUJUltit gunk és aggságunk idejére !

Minden ipari, gyári v. földművelő munkás, 
önálló iparos vagy bármely más, rendes 
foglalkozásit férfi v. nő, ha 14. életévét be­
töltötte, iratkozzék be az 1893-ban alakult
Magyarországi Munkások Rokkdaíf 4syÄ

E szakmában
a legolcsóbb bevásárlási forrás

Tan one felvétetik

A bácsalmási járás főszolgabirájától

394 sz. 1910

Pályázati hirdetmény
Bács-Bodrog vármegye bácsalmási jár; 

san ik székhelyén, Bácsalmás község bt 
lemondás folytán üresedésben levő kössél 
// orvosi állásra pályázatot hirdetek *t 
lehívom a pályázni akaró orvostudorokr 
hogy az 1908: XXXVIII. te. 7. tj-ában élői 
képesítésüket és eddigi alkalmaztatásuk 
igazoló bizonyítványaikkal felszerelt kém 
nyeiket hozzám iqw szeptember hó i, 
adják be.

F/en állás javadalmazása a következe
1. Készpénzfizetés évi 1400 K
2. Az 1908: XXXVIII. te. rendelkezés 

értelmében megállapítandó lakbér, rendelés 
látogatási és műtétdíjak, valamint távo 
sági díj.

3. A s/ölfiheli. illetőleg külterületi v; 
"gyóntál,in betegek látogatásaiért a küzséi

szdh.il> IvndeU t értelmében vagy a küzséi 
kozpenztarbol fizetendő 200 K fuvarátalán 
vagv a község áltál kiszolgáltatandó fuv; 
természetben.

Az állással járó hatáskört a jelenleg jóvá
iiitézked e/*' ' ’ ki,,/sé«i szabályrendel, 
ulti/kulcséi körvonalazzák.

A választás határnapjának kitűzése irár 
utólag logok intézkedni.

Bácsalmás, 1910 augusztus 1.

935 sz. 1910 Őrszállás község

Pályázati hirdetmény
0 r s z a 11 a s községben gy > a log rendőri 

állásra.
Fizetés havi utólagos részletekben 

folyósítandó évi 600 K készpénz és 
természetbeni ruházat.

Pályázók igazolni tartoznak, hogy 
katonai kötelezettségüknek miként fe­
leltek meg, valamint azt, hogy a köz­
ségi rendőrvezetői teendőket szükség 
esetén helyettesi minőségben ellátni 
képesek.

Kiszolgált csendőrök vagy katonai 
és honvédségi altisztek előnyben ré­
szesülnek. Német nyelv tudása meg- 
kívántatik.

Pályázatok augusztus ji-ig alul­
írott elöljáróságnál nyújtandók be.

Cárszállás, 1910 augusztus 5.
■-- Elöljáróság

1 isztelettel értesítem az érdeklő kö­
zönséget, hogy f. hó 25-én Kilián, 
sajat házamban

borkereskedő üzletet 
nyitok. 'Szíjgyártó, nyerges, csizma- 
din es cipészeihez valói mindenféle 
hör nem ii e k et és kellékeket nagy vá­
lasztékba n tartok raktáron és a
vevő közönségnek a legjobb kiszol­
gálást ígérem.

Szíves pártolást kér
hlölj áróság I„ I

Nyn,„;H„tt berkovits Márk Epffilajdonos; vilEmös
Koller Oszkár

s '-olgabíró

üzemű könyvnyöfndSjában, Kulán

tisztelettel
Gyurits Gábor


